

НОВАЯ РЕСПУБЛИКА

На карте мира появилось новое государство — Объединенная Арабская Республика.

Во время плебисцита, состоявшегося 21 февраля, египтяне и сирийцы единодушно высказались за слияние своих стран в одно государство. Глазой Объединенной Арабской Республики избран президент Египта Гамаль Абдель Насер.

В течение долгих лет жила в сердцах арабов, угнетавшихся чужеземцами, идея арабского единства. В единстве арабские народы видели важнейшее условие для успешной борьбы за свое освобождение от колониального ига. Сегодня их вековая мечта начинает воплощаться в жизнь, и это не может не оказать огромного влияния на жизнь Арабского Востока.

Руководители Египта и Сирии неоднократно подчеркивали, что новая республика будет строго придерживаться политики позитивного нейтралитета, что она будет продолжать борьбу против происков империализма на Ближнем и Среднем Востоке. Не трудно понять, что в таком случае империалистическая политика, направленная на закрепощение и эксплуатацию арабского мира, будет обречена на еще большие неудачи.

Новая республика — это первое государственное объединение на Арабском Востоке, которое произошло изнутри, которое осуществили сами арабы. До сих пор планы слияния тех или иных арабских стран обычно создавались на Западе. Наглядным примером этому служит колониалистская система мандатов, разделившая арабские народы. Теперь положение изменилось. Образование Объединенной Арабской Республики — новая блестящая иллюстрация к гениальному ленинскому предвидению, что настанет такой день, когда народы Востока выйдут на столбовую дорожку истории и будут сами вершить свою судьбу. Как известно, в империалистических кругах Запада довольно широко распространена теория «вакуума», согласно которой ближневосточные народы якобы не могут самостоятельно решать свои национальные проблемы. Египтяне и сирийцы преподали еще один урок горе-теоретикам из западного лагеря.

Советское правительство одним из первых признало новую республику как независимое и суверенное государство. Такая позиция СССР совершенно закономерна. Советский Союз, неизменно руководствующийся в своей политике высокими принципами права

народов на самоопределение, всегда с огромным уважением относился к вековым стремлениям арабов к единству. Выступая 5 февраля в Национальном собрании Египта, президент Насер сказал, что объединение было бы невозможным, если бы арабским народам не удалось добиться независимости. Между тем общеизвестна та помощь, которую оказывал и оказывает Советский Союз дружественным арабским странам в борьбе за сохранение и укрепление национальной независимости. Когда на Египет обрушилась англо-франко-израильская агрессия, Советское правительство заявило о готовности применить силу для обуздания интервентов. Свежо в памяти у всех и предостережение СССР в адрес инициаторов заговора против независимой Сирии.

Сегодня советская общественность приветствует образование нового государства, объединившего Сирию и Египет, которые в упорной борьбе отстаивали свою свободу.

Между СССР, Египтом и Сирией существовали самые тесные дружественные отношения. Эти отношения способствовали укреплению мира на Ближнем и Среднем Востоке. Они явились также важным условием экономического развития двух арабских стран. В ответственной телеграмме президенту Объединенной Арабской Республики Гамалю Абдель Насеру Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов выразил надежду на то, что подобные отношения будут и впредь успешно развиваться между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой.

Естественно, что перед Объединенной Арабской Республикой стоит ряд трудностей. Раскрытый недавно заговор против этого нового государства еще раз показал, что империализм не прекращает своих попыток подавить силой национально-освободительное движение арабов. Многое предстоит сделать и для развития экономики, культуры, для подъема жизненного уровня населения страны. Вместе с тем нужно сказать, что добиться хозяйственных и внешнеполитических успехов республике будет тем легче, чем последовательнее будет она придерживаться политики позитивного нейтралитета, чем свободнее будут действовать в ней все патриотические силы.

Новому кораблю счастливого плавания!

Кения за тюремной решеткой

Министр колоний Англии Леннокс-Бойд недавно заявил в палате общин, что дискриминация по признаку цвета кожи достойна сожаления, и добавил, что «всякая грубость — глупа и отвратительна». А губернатор Кении Эвелин Бэринг на одном из приемов сказал: «...Сейчас многие требуют предоставления Кении тсго, что они называют «свободой» и «независимостью». Но если эти требования означают, что Кения должна добираться к самоуправлению по разбитой

дороге во главе с безрассудными националистами, естественно, ни один здравый человек не присоединится к ним. ...Ни одна страна не может похвалиться таким бескорыстием..., а ее вклад в процветание и прогресс зависимых народов не забыт...».

И в самом деле, можно ли забыть вклад Англии в «процветание и прогресс», который вносит Эвелин Бэринг и возглавляемая им администрация в Кении! Демагогические заявления представителей английских

правлящих кругов о «прогессе» и «процветании» в колониях рассыпаются, как картонный домик, при первом же столкновении с фактами.

Не так давно газета «Трибюн» опубликовала выдержки из письма, полученного редакцией от жителя Кении М. Д. Одингга.

В июле прошлого года г-н Одингг был арестован и заключен в лагерь для интернированных лиц в Найроби—столице Кении. В нем он находился три недели.

Вот что рассказывает очевидец, каждое слово которого приговораждает английских колонизаторов к позорному столбу:

«Нас заставили сесть по строго прямой линии вдоль стенки из гофрированного железа...»

Из общей кучи в 200 одеял каждому из нас швырнули по одному рваному и ужасно вонючему одеялу...

Наш обед всегда состоял из толченого маиса, вареного, но несоленого картофеля. На ужин снова толченый маис, хлеб и пригоршня красных бобов...

8 августа пожилой негр из племени кикую умер в бараке № 2. Он умолял, чтобы его отправили в больницу, но никто не шелохнулся. Позже было объявлено, что он умер от воспаления легких...».

Это показания только одного заключенного. А сколько их в сегодняшней Кении!

Журнал «Ист Африка энд Родезиа» приводит данные о количестве арестованных в Кении, взятые из отчета статистического управления Англии.

«Количество заключенных в тюрьмах Кении составляло на конец 1956 года 55 039 человек... В стране насчитывалось 38 тюрем, 12 концентрационных лагерей и семь следственных центров... В течение 1956 года в тюрьму было заключено 46 749 человек...».

Но это еще не все. Имеются также лагеря для интернированных на случай чрезвычайного положения.

«Количество заключенных в этих лагерях составляло на конец 1956 года 31 532 человека... Таких лагерей — 41. В основном лагере в Маньяне содержалось 6966 заключенных...»

Заключенные используются на постройке ирригационных сооружений, на расчистке кустарников в районах, кишящих мухами це-це...»

Итак, в английской колонии Кении, только по официальным данным, под арестом находится 84 571 человек. На шесть миллионов жителей почти 100 тысяч заключенных! Один арестованный на каждые 60 жителей! Тюрьма или концлагерь на каждые 60 тысяч жителей, и ни одного высшего учебного заведения в стране! Таковы плоды политики «просвещения» английских деятелей в Кении.

Д. ПРАВДИН

„Наша кровь кипит!“

Недавно сирийская газета «Ат-Талиа» сообщила о письме, полученном редакцией от одной турецкой женщины. В этом письме приводятся многочисленные факты произвола американской военщины на территории Турции.

Автор пишет о превращении Турции в американскую военную казарму, о том, что настоящими хозяевами страны являются американские офицеры, которые творят любые бесчинства — насилия, грабежи, убийства, а турецкая полиция лишена возможности остановить их преступные действия, так как американцы неподсудны турецким судам.

Такое положение, естественно, вызывает недовольство народа и общественности. С каждым днем в стране растут антиамериканские настроения. Об этом свидетельствуют статьи и заметки, часто появляющиеся на страницах турецкой прессы. Так, газета «Ени гюн» в статье, озаглавленной «Американский клуб в Мальтепе (район Анкары. — Р. К.) должен быть закрыт», недавно писала, что население Мальтепе питает отвращение как к этому заведению, так и к гнусным выходкам его посетителей. «...Каждую ночь, — говорится в газете, — пьяные завсегдатаи клуба выходят на улицы, скандалят и пристаю к прохожим. Не проходит дня без происшествий: то уличный скандал, то задувание ребенка, то раняет кого-нибудь». По словам «Ени гюн», жители Мальтепе обратились к властям с просьбой закрыть клуб.

Население Турции уже хорошо усвоило нравы американских «гостей». Оно знает, что многие из них отличаются от гангстеров только формой вооруженных сил США.

Так, в декабре прошлого года несколько пьяных моряков с кораблей 6-го американского флота сорвали с одного из зданий в Измире турецкий государственный флаг и на глазах у населения стали его рвать и топтать.

Эта гнусная выходка вызвала волну возмущения и негодования турецкой общественности. В газете «Хюрриет», несмотря на запрет подвергать вознослужаясь США критике, появилась резкая антиамериканская статья. «Собаки! — писала газета. — Неужели они своими петушиными мозгами не могут понять, что значит разорвать турецкий флаг... А ведь это не первый раз. (Два года тому назад сержанты американской армии в Измире допустили аналогичную выходку. — Р. К.) Нам это уже надоело. Наша кровь кипит. Мы можем легко свернуть шею тем, кто осмелеет рвать наш флаг, да еще к тому же на нашей земле. Мы не колочия. Мы не забыли о том, как пьяный американский сержант раздавил в Анкаре джипом трех турецких детей».

Да, в Турции не забыли этого, не забыли и других преступлений американской военщины. В Анкаре ваеомого управления взаимного обеспечения безопасности майор Эберкомби, пришедший в ярость только из-за того, что около его машины играли маленькие дети, швырнул в них тяжелый камень и проломил череп девятилетнему мальчику Бекману.

Турецкий народ не забыл, как американский офицер выстрелом из пистолета убил одного малыша только за то, что тот нажал сигнальный гудок мотоцикла...

После принятия меджлисом закона об экстерриториальности американцев, бесчинства янки в Турции участились.

«Они пристаю на улицах, — продолжает газета «Хюрриет», — к нашим матерям, женам и дочерям. Если вы еще раз разорвете наш флаг, то вашим матерям в Америке придется ходить в трауре. Вам придется отправиться в гробу из нашей страны, в которую вы пришли своими ногами. Это наше последнее предупреждение. Наша кровь кипит!»

Р. КОРНИЕНКО